

全副『捂』装躲烈日 比天气还热的是防晒用品热卖

炎炎夏日，户外的高温似乎能把人烤化，当防晒成为一种“刚需”，防晒衣、遮阳伞、防晒喷雾、防晒面罩等秒变“夏日利器”。记者走访市场注意到，各式各样的防晒用品成为应季新宠。

防晒用品全上阵

“夏天的紫外线简直太强了，准备换把防晒指数更高的伞。”7月12日，在柳巷一家临街店铺，市民黄女士撑开一把粉色的“胶囊伞”，除了挑选图案外，还特意看了产品标签上的防晒指数（UPF50+），果断付账。她告诉记者，以往夏天防晒感觉打伞就够了，可她发现今年的太阳格外毒辣，所以，想选择防晒指数更高的遮阳伞。

想抵御紫外线的直射，除遮阳伞外，防晒喷雾、防晒霜等必不可少，从而推动了此类商品的热销。记者走访市内多家大型商场了解到，防晒品在这波“夏日经济”中占据绝对的“主打地位”。某知名网购平台防晒乳排行榜上，位居榜首的一款防晒喷雾月销量达6.4万件。

防晒效果最佳的非防晒衣莫属，市面上能起到全副“捂”装效果的防晒衣受到热捧。例如，网上秒杀价格为189元的某品牌防晒衣，防晒指数为50+，冰丝面料，加宽帽檐，戴防晒面罩，能起到头面颈一体防晒，袖口处及帽子后部均留有洞口，人性化的细节设计赢得了消费者3万+的好评。

销售增长近九成

“以前人们选防晒用品以防晒衣、防晒霜等为主，可现在能防护到全身，因此，防晒用品的推陈出新，使经营范围也越做越广。”经营一家户外用品商店的店主贾女士的说法在市场上得到印证，据京东商城户外防晒品类销售数据显示，用户逐渐从基础防晒方向向全面防晒发展，该类商品销售趋势呈较明显增长，2022年至今成交额同比增长89%。

除一些知名户外品牌相继推出防晒新品外，像优衣库、太平鸟、波司登等众多服装品牌也在防晒产品上展开布局争得市场一杯羹，而越来越多的防晒用品打破“女性专用”格局迎来发展契机。以今年“6·18”为例，男款防晒衣火爆户外服饰圈，在“天猫商城”成交量数同比增长50%，而儿童防晒产品销售额与春季相比增长超900%。新消费趋势的变化，推动防晒用品市场跑出“新赛道”，充分激发市场的潜力。

“玻尿酸面膜防晒衣”“悍匪面罩”“双层伞面”……当防晒用品玩起新花样，是“黑科技”，还是“智商税”，众说纷纭。不过，业内人士分析认为，消费者在选购防晒用品时还是应注重实用性。 记者 李晓琳



为民创城不停步

雨水冲刷路面塌陷

多方解救“失陷”公交车

本报讯 7月11日的一场暴雨，短时间造成龙城大街积水成河，部分路面积水严重，路面被淹没，还有部分路段路面塌陷，给行人和机动车带来安全隐患。一辆公交车陷入塌陷的路面后，交警、市政工人、蓝天救援队员、公交职工等紧急赶赴现场，经过半小时的协作和努力，解救了“被困”车辆。

当日下午1时50分许，大雨滂沱。一辆606路公交车行驶至神堂沟南路段时，路面突然在雨水冲刷下塌陷，公交车右后轮被陷其中。情急之下，司机疏散了车内乘客，并立即上报，车队干部奔赴现场，疏导交通并启动雨天突发事件应急预案。事发不到15分钟，接到救援信息的蓝天救援队员、交警、市政工人、神堂沟村委会工作人员相继

赶到现场。

交警首先封控了现场，对交通实施管制，蓝天救援队员随即开始施救。因路面水流湍急，公交抢修车一次次尝试都无法将车辆拖出。此刻，路面持续下沉，雨势丝毫不减，现场救援人员浑身被雨水浸透了。就在大家商量对策时，神堂沟村委会找来一辆铲车现场施救，在众人共同努力下，经过半个多小时的救援，公交车终于“脱困”。

(齐向真、闫俊福)

践行社会主义核心价值观

司法所联手社区 组织矫正对象学习

本报讯 为加强对社区矫正对象的教育和管理，及时了解他们的心理动态，帮助他们以全新的面貌、健康的心态融入社会，7月11日，小店司法所、西温庄司法所联合山西荣民社会工作服务中心，组织辖区50余名社区矫正对象，进行心理健康知识的集中教育学习，取得较好效果。

学习主题分别是心理健康教育、法治教育即《社区矫正法》实施两周年回顾，分别由心理健康讲师师范慧、张军华授课。

讲座过程中，两位老师结合矫正对象的心理状态以及社区矫正工作的具体情况，通过音乐疗法等轻松的方式，引导大家从内心深处认识自我、接受自我，通

过孔子的“学以致用”学习观，引导矫正对象要多学习，提升道德素养，积极面对生活，努力做一名对社会有用的人。

矫正对象张某在课后感悟很深，直言认识到了家庭教育的重要性。她以生孩子来逃避刑罚，在家庭教育方面很缺失，造成了孩子没有安全感。通过学习法律，她想重塑自我，教育孩子不要走自己的老路。

此次教育活动，在一定程度上帮助了社区矫正对象深入了解自己，帮助他们树立正确的人生观、价值观，也加强了工作人员对矫正对象的监督和管理。

(王丹、王倩倩)

我是小小反诈宣传员

本报讯 “奶奶，一定不要轻信可疑的电话和短信。”“阿姨，平时浏览手机时，千万不能打开不明链接。”7月12日上午，杏花岭区小东门社区的青少年志愿者化身“小小反诈宣传员”，积极参加社区反诈活动，向居民宣传相关知识。

活动开始后，小东门社区党支部书记梁志萍先对青少年志愿者展开培训。孩子们听得非常认真，有的还拿出纸和笔认真记录。随后，孩子们穿上红马甲，走上街头，将自己学到的反诈知识讲给居民和路人，并发放了相关宣传资料。“小小反诈宣传员”的亲和力好、感染力强，不少居民都愿意驻足听他们讲解，社区工作人员在一旁补充，宣传效果非常好。

“这个活动太棒了，不仅在居民当中普及了反诈知识，还提高了孩子们的交流能力，丰富了暑假生活。”活动中，很多居民称赞“小小反诈宣传员”。梁志萍表示，下一步，小东门社区将通过举办多样化的活动，不断加大反诈宣传力度，将电信网络诈骗预防技巧覆盖到辖区每一个角落，共同营造和谐安全的社区氛围。

(袁剑锋、潘晶)

法治宣传教育

市福利院招聘
社区类家庭父母

本报讯 为了让市福利院的孩子们有一个温暖的“家”，即日起，市福利院面向社会公开招聘社区类家庭父母，也就是为院里的孤残儿童招聘“家长”。

为了让福利院的孩子融入“家庭”、体验亲情，社区类家庭父母须为合法夫妻，年龄在30岁至60周岁之间，无犯罪记录，无不良生活嗜好，夫妻关系融洽，初中及以上文化水平，喜欢孩子，有爱心、责任心，擅长康复、医疗者优先考虑。

社区类家庭父母将和福利院的孤残儿童组成家庭，给他们一个温暖的“家”。“家长”负责照顾孤残儿童的生活起居，接送其上下学以及和学校老师沟通交流，还需要给予患儿医疗护理、康复训练，帮助他们提高生活能力，培养良好的道德品行，回归家庭，融入社会。

对于符合招募条件且通过面试的社区类家庭父母，市福利院将提供食宿，包括一日三餐食材和生活用品，每人每月2000元的固定工资、每年10天带薪休假、职工体检、意外伤害保险以及其他学习培训等。联系电话0351-6830590。(郝晓伟)

关爱保护未成年人健康成长

手绘团扇 清凉度夏

本报讯 为了丰富学生暑期生活，7月12日，平阳路街道长治路社区在社区活动室开展“‘喜迎二十大 做新时代好少年’——‘暑’你最棒假期学生实践夏日清凉扇活动”，吸引了不少社区家长和儿童踊跃参加。

“扇子摇曳的不只是清凉，还有诗情画意，能抒发个人情感。”活动中，社区工作人员精心准备了空白纸扇和自制的纸扇成品，向现场的家长和儿童讲解整个绘制过程。随后，社区工作人员向每个人分发制作材料及工具，并提出相关制作要求和注意事项。在工作人员的指导下，大家拿起手中的画笔和贴画，一边画，一边贴，一边交流心得，互相“传授技巧”。不一会儿，一幅幅构图巧妙、充满想象力的团扇画在大家的手中绘制完成。

社区负责人介绍，此次活动不仅激发了孩子们对中华民族优秀传统文化的兴趣，同时让孩子们在活动中体验学会关心、关爱身边的人和事。

(周利芳、刘晶)



杏林春暖 大医精诚

——太原市人民医院专家简介

麻存柱

太原市人民医院
骨科专家



麻存柱，副主任医师。中国医疗保健国际交流促进会骨科分会足踝外科组山西分会委员，山西省老年医学学会老年精神医学分会委员，太原市医师协会肢体重建学组委员。曾在上海交通大学医学院附属瑞金医院学习。从事骨科临床工作近20年，熟练掌握骨科常见病、多发病、疑难危重病的诊治。

擅长治疗：骨科关节、创伤、足踝、肩肘等疾病的诊治。主攻方向为足踝、肩肘外科。

出诊时间：周三全天、周四下午

出诊地点：晋源院区门诊楼二层骨科诊室

王晓东

太原市人民医院
骨科专家



王晓东，副主任医师。中国医疗保健国际交流促进会骨科分会足踝外科组山西分会委员，山西省老年医学学会足踝外科分会第一届委员会常务委员，曾在上海交通大学医学院附属瑞金医院学习。从事骨科临床工作近20年，熟练处理骨科各种常见病、多发病及疑难危重病例。主持、参与多项新技术、新项目的引进与开展。

擅长治疗：关节、创伤、足踝、肩肘、脊柱等骨科疾病的诊治。

出诊时间：周一全天、周四上午

出诊地点：晋源院区门诊楼二层骨科诊室

闫煜军

太原市人民医院
骨科专家



闫煜军，副主任医师。担任太原市医师协会肢体重建学组委员，太原市运动医学委员会委员。曾在复旦大学附属华东医院、上海同济大学附属同济医院进修学习。从事骨科临床工作近20年。熟练掌握骨科常见病、多发病、疑难危重病的诊治。

擅长治疗：骨科关节、创伤等疾病的诊治。主攻方向为关节外科，尤其擅长关节镜手术。

出诊时间：周二全天

出诊地点：晋源院区门诊楼二层骨科诊室

贾耀朋

太原市人民医院
神经内科专家



贾耀朋，副主任医师，硕士研究生。山西省医学会脑血管病学专业委员会第一届青年委员会委员，山西省“三晋英才”支持计划青年优秀人才。曾赴北京协和医院、上海瑞金医院学习。多年来一直从事神经内科工作。

擅长治疗：头晕、头痛、脑梗死、脑出血、失眠、癫痫、帕金森病等神经内科疾病。

出诊时间：周二下午

出诊地点：本部门诊楼二层神经内科诊室

张卫峰

太原市人民医院
心内科专家



张卫峰，副主任医师。担任太原市康复医学会心脏介入治疗与康复专业委员会常务委员。曾在中国医学科学院阜外医院、上海瑞金医院学习心内科专业。

擅长治疗：长期从事心内科一线临床工作，对心内科各种常见病、多发病的诊断与治疗有丰富经验，尤其擅长冠心病、心律失常的介入治疗。

出诊时间：周六上午

出诊地点：本部门诊楼二层心内科诊室

史永艳

太原市人民医院
心内科专家



史永艳，副主任医师，硕士研究生。担任太原市医师协会高血压青年委员会委员，太原市医学会心血管医学专业委员会肺血管病及结构性心脏病学组副组长。2013年在北京协和医院心血管科学习一年。熟悉掌握心内科急危重症的诊断及治疗。

擅长治疗：高血压病、冠心病、心肌病、结构性心脏病及慢性心力衰竭等诊断及治疗。

出诊时间：周二全天

出诊地点：本部门诊楼二层心内科专家门诊

李洋

太原市人民医院
口腔科专家



李洋，副主任医师。山西省口腔医学理事会理事，山西省口腔医学会修复及儿牙专委会委员，曾在北京及上海三甲医院学习。

擅长治疗：有丰富的口腔临床工作经验，尤其擅长牙体、牙周疾病及各种口腔黏膜病的防治，对各种常见牙齿缺失的牙冠、烤瓷冠的美容修复、桥修复、种植修复、口腔正畸的儿童早期矫治等技术娴熟。

出诊时间：周二、周五上午

出诊地点：本部门诊楼三层口腔科诊室



朱燕平，副主任医师，硕士研究生。担任山西省老年医学委员会委员，山西省继续医学教育协会神经内科分会委员，山西省医师协会神经内科医师分会脑卒中专业委员会第一届委员会委员，中国癫痫协会委员。曾于首都医科大学宣武医院学习急性缺血性卒中绿色通道临床工作。

擅长治疗：脑血管病、脊髓损伤、椎体外系疾病、神经科疑难病症和神经心理障碍疾病。

出诊时间：周三全天

出诊地点：晋源院区门诊楼二层名医工作室神经内科



咨询电话：0351—4647092

出诊地点：(本部)太原市迎泽区杏花岭6号

(晋源院区)太原市晋源区贞观街1号

预约方式：太原市人民医院微网站、健康山西APP

